

江苏各地积极落实“两新”政策,拉动消费市场持续火热

补贴进入倒计时,今年你“换”了点啥?

今年以来,江苏各地积极落实“两新”政策,不断推动消费品“以旧换新”,用真金白银撬动汽车、家电家居、大型设备等“换新”需求。随着2024年的尾声到来,各项补贴进入了最后一周“倒计时”。现代快报记者探访发现,不少产品“一补难求”。截至目前,江苏部分地区家装家居、电动自行车的补贴资金已使用完毕,提前结束补贴活动;江苏3C数码产品补贴资格已经开始限量发放,商场有备货但名额难抢;汽车以及家电换新进入尾声,消费市场持续火热。

现代快报/现代+记者 王益 杨晓冬 文/摄



家装补贴火爆,南京的补贴资金已经用完



南京家居家装补贴告示

3C数码产品加入,补贴申领开启限量模式

12月25日,现代快报记者探访南京多家商场发现,目前市面上的畅销手机都备货充足,补贴活动持续到12月31日,但已经限量发放。新街口苏宁易购一名工作人员告诉记者:“大概12月21日的时候,有顾客来买手机,申请补贴资格的时候发现,页面提示当日的已经领完。”

自11月27日起,江苏消费补贴政策再扩容,手机、平板电脑等7类3C数码产品加入补贴范围,按成交价格的15%给予政府补贴,单件最高补贴1500元。活动开始至今已逾1个月,不仅收到了大量市民的欢迎,也拉动了线上线下门店的消费。

无锡的王女士在补贴政策刚出的第一个周末,就预订了一部新的iPhone16 Pro max,补贴后可以节省

1500元,不过从付订金到拿到新机,等待了近一个星期的时间。南京的李女士则是在12月初从新街口一家商场购买了最新发售的华为mate70,“正好赶上江苏补贴活动,原本定价是5999元,补贴领了900元,实付5099元;旧手机还另外置换了300元。”

政策发布后,江苏各地3C数码产品迎来消费热潮,不少市民排队购买手机、平板电脑等,多款热销手机机型断货,一度需要排队预约,有门店手机数码销售同比暴增1700%。

记者了解到,目前,建行生活App每日8点开始领取;支付宝平台显示,每日可领取时间为9点至22点半;云闪付平台上领取时间为每日9点半开始。都是“数量有限,先到先得”,且领取后有效期为3天。

换新火爆,南京汽车补贴申请超过4万笔

南京市民仲先生的家用小汽车已经开了十多年,虽然已经旧了,但他一直在使用。上个月开始,车况变得不太行了,检修后开车时仍有异响。“正好今年有补贴,就不等了,换了新车。”上个周末,他在江北一家4S店购入了一台汽车,新车原本定价42万多元,“这周末去提车,就可以走流程申请,补贴差不多1.5万元,再加上旧车送去报废,总计有3万元。”

从7月25日开始,江苏开启了汽车置换更新补贴活动,并不断升级补贴力度,购买新车、报废旧车都可以申请补贴。

“在国家和江苏省出台汽车以旧换新政策及补贴标准后,我们门店的旧车置换量和新车咨询量均实现了显著增长。”一家车企的相关负责人王先生告诉记者,目前企业销售产品以商务车型为主,单车补贴金额18000元。销售数据显示,自8月份至今,仅商务车这一车型销量就提升了10%,个人用户与公司用户占比提高了30%。这一政策的实施,对汽车销量的提升起到了积极的推动作用,销量增长态势明显。

现代快报记者从南京市商务局了解到,截至12月22日,全市

收到补贴申请21925笔;汽车置换更新方面,截至12月22日,收到补贴申请40432笔。目前活动仍在持续进行中,有车企正抓紧时间,直接在海报上挂出了活动倒计时日历。销售人员介绍,购车最高可以享受政府的置换补贴19500元。在出行上,除了汽车,江苏也对电动自行车给予补贴。这一活动也非常火热,截至12月24日24时,南京的电动自行车补贴资金已经使用完毕,南京全市更新了26318辆电动自行车,收到临牌淘汰奖励申请6045笔。

从窗帘、被套到水吧、取暖器,“全家”都可以换新

12月25日,记者在新街口一家商场了解到,目前家电的补贴活动仍在继续,像某品牌一台热销款电视机,75英寸的原价是两万八,叠加国家补贴和江苏的一级能效补贴,加上商场正在进行的元旦促销,低至一万三左右。

“1台冰箱、2台空调、1台电视机,还有油烟机、燃气灶,这些都在国补范围内,每件最高补贴2000元,还可以网上下单。”市民顾先生正在装修新房,趁着家电的消费补贴活动,他为新家添置了许多电器。“有些电器我特别挑选了一级能效或者水效的,还可以享受江苏的补贴,真划算!”

记者了解到,为进一步满足市民生活需求,江苏不断扩容补贴范围,推动家装消费品换新。除了8类国家补贴家电以及前面

提及的7类3C数码产品,还有36类家电可以享受补贴,并且无需申领资格。在11月26日增加的名单中,甚至加入了冬天的取暖神器暖风机、油汀、取暖器等。

为加快补贴资金兑现,进一步为广大消费者提供“真金白银”的实惠,近期南京市商务局将组织开展近600场促消费活动,紧抓汽车、家电、3C数码、电动自行车等国补以旧换新政策落地,持续开展“美好焕新”“四进”活动。

记者了解到,一方面是补贴额度大,另一方面是补贴范围广。今年12月,江苏省住房和城乡建设厅发布《江苏省旧房装修、厨卫等局部改造所需物品和材料购置补贴实施细则》明确,按照装修合同中相关物品和材料购置价的15%给予补贴,每人且每套房

补贴金额最高不超过3万元。此前,江苏省商务厅等6部门曾出台《关于推进实施家装家居改造领域绿色建材产品购置补贴政策的的通知》,两项政策相辅相成、互为补充,但同一住宅不得重复享受两种补贴,以确保每个人都能享受到“真金白银”的实惠。

12月23日,南京市商务局发布通告,截至12月23日中午12时,家装家居补贴资金已使用完毕,活动提前结束。“现在有点后悔。”市民杨女士说,上周末她原本计划购买一款床垫,已经到店挑选好,“当时没开车不好运回家,想着活动一直到底,就想等两天过去买,没想到第二天补贴就结束了。”她表示,希望明年还可以再举行家装补贴活动,弥补今年没赶上的福利。



市民查看家电补贴申领流程

